Тема: «Звуки и буквы К-Г-Х» 
Цель: подготовка к обучению грамоте
Задачи: - закреплять навыки четкого произношения звуков К, Г, Х в слогах, словах, фразах;
- закреплять умение выделять звук из ряда других звуков, слогов, из слов;
- формировать умения дифференцировать звуки, определять место звуков в слове; 
[bookmark: _GoBack]- учить анализу и синтезу слогов;
- закреплять зрительный образ букв К, Г, Х;
- развивать фонематическое восприятие;
- развивать дыхание и голос;
- развивать мелкую моторику.
Оборудование: предметные картинки на звуки К, Г, Х, звуковые пеналы, карандаши, тетради, счетные палочки, буквенные кассы, демонстрационные буквы К, Г, Х. 

Ход занятия:

1. Оргмомент. Д.игра «Где что продается?»
- Ответьте на вопросы:
Магазин, в котором продаются продукты – продуктовый.
Молоко, кефир, творог, масло купим в каком отделе? 
Рыбу, кальмаров, креветки купим в каком отделе?
Мясо, колбасу, сосиски купим в каком отдела?
Булки, батоны купим в каком отделе?
Конфеты, шоколадки, торт купим в каком отделе?
Морковку, яблоки, капусту, зелень купим в каком отделе?

2. Повторение пройденного.
- Сегодня мы с вами будем учиться различать звуки К, Г, Х. 
Давайте вспомним, что происходит с нашими ротиками, когда мы говорим эти звуки. (Ротик приоткрыт, язычок становится похож на горочку – кончик лежит около нижних зубов, а спинка выгибается и поднимается к потолочку. Язык и нёбо образуют преграду) 
Давайте дадим характеристику этих звуков. Чем они отличаются? Чем похожи? Какими цветами мы их обозначаем?

3. Д.игра «Эхо»
Ка-га-ха     хы-кы-гы                       хо-ко-го                 кэ-хэ-гэ                          ку-гу-ху       ах-уг-ок                      гда-кда-хда                     хам-ком-гум               и т.д.
Га-га-га – У меня два сапога                            Оге-оге-оге – дам конфетку Гоге
Гу-гу-гу – не люблю я курагу.                          У-ук-ук – по двору идёт индюк
Ке-ке-ке – ключ оставил я в замке.                  Тик-ик-ик – на скамье сидит старик.
Хи-хи-хи – раскричались петухи.                    Ах-ах-ах – кто-то топает в кустах.

4. Д.игра «Вставь пропущенный звук»
Дети подставляют в слово нужный звук (К, Х или Г): …араж, …омандир, …орзина, …обот, о…онь, …очется, …урица, …антели, …вакать, …орошо, …оризонт, …алат, …вакушка, …рузовик, …алва, …орзина, …абан, …амак.



5. Д. игра «Измени словечко»
- Замените в словах звуки  К, Г, Х друг на друга так, чтобы получились новые слова
Колос – голос                игра – икра                   калина – Галина                   гора - кора
Мах-мак                         хочу – качу                   хлоп – клоп                          сох – сок
       Угол – укол                  кости – гости                густ – куст                             гол - кол


6.Физкультминутка «Покупаем продукты» +зрительная гимнастика
	К самовару гости прибежали,
Дружно чашки наполняли:
Вкусный чай у самовара,
Он с ромашковым отваром.
	Дети стоят в кругу, один ребенок посередине.
Идут к середине круга, здороваются.
Расходятся.
Идут по кругу друг за другом.



7. Звуковой анализ слов 
Логопед вместе с детьми проводит звуковой анализ слов: кит, хобот, гигант. 

8. Повторение букв К, Г, Х.
Логопед загадывает детям загадки, после правильного ответа выставляет на доске соответствующую букву.
- Что за буква? На что она похожа? Из каких элементов она состоит? 

9.Подвижная игра «Слушай внимательно – изображай старательно»
Логопед называет разные слова со звуками К, Г, Х. Дети изображают соответствующую букву. Корзина, халат, огонь, гантели, холод, кукушка, командир, гараж, мох, грузовик, мах, мак, гам, ком.

10. Диктант
Детям раздаются тетради и карандаши. Логопед диктует звуки и слоги.

11. Итог занятия.

Материал для закрепления.
1. Артикуляционная гимнастика. Дыхательные упражнения.
1. «Игры «Поймай звук», «Выдели звук»
1. Игра «Определи место звука в словах» (выкладывание на схеме)
1. Подбор слов со звуками К, Г, Х.
1. Звуковой анализ и синтез слогов. Чтение слогов по таблицам

